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第壹部分：
一、單選題
說明：第1題至第7題，每題均計分，每題有n個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記
　　　在答案卡之「選擇題答案區」。各題答對者，得2分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，
      該題以零分計算。[image: image13.wmf][image: image14.emf] 
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(     )1.在生態系物質循環中，下列何種元素不是構成人體內的核酸構造？
(A)碳　(B)氮　(C)磷　(D)硫　(E)氧
(     )2.下列哪些組的物質，可用來說明倍比定律？
　　　　甲：氧與臭氧 乙：一氧化碳與一氧化氮 丙：水與過氧化氫
　　　　丁：一氧化氮與二氧化氮 戊：氧化鈣與氫氧化鈣
(A)甲乙　(B)甲丙　(C)乙戊　(D)丙丁　(E)丁戊
(     )3.下列圖示中，哪些實驗操作正確？

        [image: image1.wmf]
(A)甲乙　(B)甲丙　(C)甲戊　(D)乙戊　(E)丁戊
(     )4.已知在化學反應 X + 2Y→3Z + W 中，2克的X能與4克的Y完全反應，生成5克的Z。
　　　　若要生成3克的W，則需要有多少克的X參與反應？
(A)2　(B)3　(C)4　(D)5　(E)6
(     )5.下列有關電子能階的敘述，哪一項錯誤？
　　　　(A)電子由高能階降至較低能階時，放出的光具有連續頻率
　　　　(B)氫原子的電子距離原子核愈遠，其能階愈高
　　　　(C)原子受適當的熱或照光，可使電子躍遷到較高能階
　　　　(D)霓虹燈的發光係來自原子核外電子的躍遷
(E)煙火的焰色來自電子的躍遷
(     )6.下列哪一種化學反應一定屬於氧化還原反應？
　　　　(A)結合反應　(B)分解反應　(C)酸鹼反應
　　　　(D)沉澱反應　(E)有元素物質參與的反應
(     )7.在錐形瓶中的食鹽，緩緩滴入濃H2SO4溶液，會產生一種氣體。下列有關所生成氣體的敘述，
        何者正確？
　　　　(A)為淡黃綠色且有刺鼻氣味
　　　　(B)可用排水集氣法收集
　　　　(C)此反應為氧化還原反應
　　　　(D)該氣體的水溶液會侵蝕大理石
　　　　(E)通入含酚酞的水溶液，則呈現粉紅色
二、多選題
說明：第8題至第9題，每題均計分。每題有n個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正確選項畫記在答案卡之「選擇題答案區」。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得2分；答錯k個選項者，得該題
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的分數；但得分低於零分或所有選項均未作答者，該題以零分計算。
(     )8.用試管取0.1M碘化鉀溶液3mL後，滴入0.1M硝酸鉛溶液2mL，立即產生沉澱。下列有關該實驗
        的敘述，哪些正確？(應選3項)
　　　　(A)產生的沉澱是白色
　　　　(B)硝酸鉛是限量試劑
　　　　(C)加完2 mL的硝酸鉛溶液後，再加入碘化鉀溶液，沉澱的量會隨之增加
　　　　(D)實驗完畢，含鉛離子的廢液要歸類為重金屬的廢液回收
(E)清洗裝過碘化鉀容器的廢液，可以用一般廢液的方式處理
(     )9.甲為0.01M鹽酸水溶液，將其以純水稀釋一千倍後得水溶液乙，再將乙以純水稀釋一千倍後得
        水溶液丙，再將丙以純水稀釋一千倍後得水溶液丁。廣用試紙之顏色如表列：
	pH
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	顏色
	紅
	橙紅
	橙黃
	黃
	黃綠
	綠
	淺藍
	深藍
	靛
	紫


　　　　 
　　　　下列有關試紙呈色的敘述，哪些正確？(應選3項)
　　　　(A)甲溶液使廣用試紙呈紅色　(B)乙溶液使廣用試紙呈黃色
　　　　(C)丙溶液使廣用試紙呈淺藍色　(D)丁溶液使廣用試紙呈紫色
(E)甲溶液使藍色石蕊試紙呈紅色
三、綜合題
說明：第10題至第14題，共5 題，每題均計分，每題有n個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記在答案卡之「選擇題答案區」。各題答對者，得2分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。
10~14為題組
　　地球表面有70%以上的面積被水覆蓋著，天然水中除雨水比較純淨外，其他的天然水均溶有鹽類或其他雜質。水的淨化以及水汙染的防治為目前開發水資源的重要課題。
　　水對核能發電很重要，可以吸收核分裂時所釋放出的能量，生成高溫的水蒸氣以推動發電機。核反應機組也需要使用大量的冷卻水將餘熱帶走，才不會讓核心溫度持續升高，釀成災變，這也是核能發電廠大多建在海邊的緣故。
　　生命也離不開水，在動植物組織中，水是最豐富的物質。細胞可藉由滲透作用得到或喪失水分，例如植物細胞中，由於細胞壁和細胞質間滲透性的差異，所以當細胞外濃度高於內部時，因水分從液胞(泡)中流失，使植物細胞出現細胞壁與細胞膜互相剝離的情形(如圖7)，稱為「質離現象」。
(     )10.下列關於滲透的敘述，哪些正確？ (應選2項)

　　　　(A)滲透是活細胞才會有的現象
　　　  (B)低濃度溶液的水，因滲透到高濃度溶液中，以致體積減少
　　　　(C)溶液中，水與溶質通過半透膜的移動稱為滲透
　　　　(D)通過細胞膜的滲透作用，有時可藉由運輸蛋白提高效率
(E)滲透作用均需要消耗能量
(     )11.將植物細胞持續浸泡在蔗糖溶液中，使其出現「質離現象」，約在10分鐘後達到平衡狀態，
　　　　 即植物細胞的細胞質體積已不再變化。下列相關敘述，哪些正確？ (應選3項)
　　　　 (A)蔗糖溶液對該植物細胞而言為高張溶液
　　　　 (B)浸泡之初，水分子的淨移動方向為由細胞外向細胞內
　　　　 (C)浸泡之初至細胞出現質離現象的過程中，細胞內滲透壓持續變大
　　　　 (D)細胞內外的滲透壓達到平衡時，水分子仍然經細胞膜進行移動
 (E)細胞內外的滲透壓達到平衡時，液胞內充滿了蔗糖溶液
(     )12.下列有關自來水的敘述，哪些正確？ (應選3項)

         (A)自來水加氯消毒是利用氯氣的還原反應能力
         (B)臭氧可用於自來水消毒，是利用其具有強氧化力的特性
         (C)要去除湖水、雨水等水中的雜質，是靠離心力
         (D)在混濁的水中加入明礬使水澄清，是一種沉澱反應
 (E)自來水加氯消毒後仍保持些許餘氯，可利用煮沸的方式去除大部分餘氯
(     )13.下列有關工業廢水處理過程的敘述，哪些正確？ (應選3項)

         (A)在處理工業廢水的第一步，常加入碳酸鈉使廢水的pH值小於7

         (B)工業廢水常含重金屬離子，在強鹼的條件下會產生沉澱，可用過濾法分離
         (C)工業廢水用鹼處理後的鹼性溶液，必須要用醋酸將其調成中性後，始可放流
         (D)去除重金屬離子後的中性廢水，可灑成水幕來曝氣，以增加水中的溶氧
   (E)可利用有細菌的活性汙泥，讓細菌來消化有機物，以達淨水目的
(     )14.核能發電反應機組停機後，核分裂連鎖反應會停止，但是反應後
的產物仍具有放射性，也會持續產生餘熱而造成高溫。若停機後
的餘熱發電功率為Pr，核能機組正常發電功率為P，以
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縱軸，則其隨時間改變的曲線如圖8所示。假設核電廠某一機組
正常發電功率為每小時64 萬度，而某用戶每個月用電度數為320
度，則停機經過一天後，該時的餘熱用來發電一小時的電能，與
該用戶用電約多久時間的電能相等？
         (A) 3小時　(B) 3天　(C)30天　(D) 300天　(E) 3000天
第貳部分： 
說明：第15題至第21題，每題2 分。單選題答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算；多選題每題有n個選項，答錯k個選項者，得該題
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的分數；但得分低於零分或所有選項均未作答者，該題以零分計算。此部分得分超過32 分以上，以滿分32 分計
(     )15.下列有關H2O、CO2、SiO2、MgO、Ca、Si、Br2等7種物質，其在常溫常壓下的性質與構造的
敘述，何者正確？
         (A)有1個物質為液體
         (B)有2個物質為氣體
         (C)有3個物質為固體
 (D)有2個物質為網狀固體
(     )16.在選項所列有機物中，哪兩種符合下列條件？ (應選2項)

         甲：生活中較常見的有機物
         乙：屬於烷烴的衍生物
         丙：分子只由碳、氫、氧三種元素構成
(A)乙醇　(B)乙胺　(C)乙酸　(D)核酸　(E)胺基酸
(     )17.在硝酸銀和硝酸銅的混合溶液中，加入少量的鐵粉並充分反應後，有少量的金屬析出，過濾
         後得金屬M 與濾液L。取少量L，滴入食鹽水後得白色沉澱。試由此推測所析出的M 是什麼
         金屬，以及濾液L 中含有什麼金屬離子？
	選項
	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
	(E)

	M
	Cu
	Cu
	Cu、Ag
	Ag
	Ag

	L
	Ag＋
	Ag＋、Cu2＋、Fe2＋
	Ag＋、Fe2＋
	Cu2＋
	Ag＋、Cu2＋、Fe2＋


18~19為題組
共價化合物通常是由幾種非金屬元素結合而成；離子化合物通常是由金屬元素和非金屬元素結合而成。
(     )18. X、Y 是位於相差一個週期的兩個元素，且原子序均小於20，其離子的價電子層相差兩層。
         已知Y的原子序大於X的原子序，且Y是由共價鍵結合成的元素。試由此推測下列敘述，哪些
         正確？（應選2項）
         (A)Y是非金屬元素
         (B)X容易成為陰離子
         (C)X離子由內層到外層的電子數為2、8、8

         (D)Y離子的電子數可為2

 (E)Y可以屬於第3週期
(     )19.今有價電子數為1的原子Q與價電子數為6的原子R，且Q與R的原子序均小於20，則由其結合
         而成的化合物型態，有哪些可能？（應選2項）
         (A)Q2R型共價化合物
         (B)QR2型離子化合物
         (C)QR6型共價化合物
         (D)QR2型共價化合物
         (E)Q2R型離子化合物
 (F)QR6型離子化合物
20~21為題組
(     )20.將等重量的NaNO3與KNO3充分均勻混合後，另
         取一個醇類有機化合物為溶劑，進行混合物的
         溶解度量測實驗，量測結果如圖16所示，其縱
         軸為100克溶劑中溶質的克數。下列敘述，哪些
         正確？（應選2 項）
         (A)在160℃時，100克的溶液溶有50克的溶質

         (B)在160℃時，100克的溶液溶有100克的溶質

         (C)在160℃時，100克的溶劑溶有100克的溶質

         (D)在120℃時， KNO3 的重量百分濃度約為50%

         (E) 充分均勻混合後的溶質為等莫耳數的NaNO3與KNO3 
(     )21.溶解度與溶質－溶質、溶質－溶劑、溶劑－溶劑間的作用力有關。下列敘述，哪些正確？
         (應選2項)

         (A) KNO3晶體中的結合力為靜電作用力
         (B)此溶劑分子之間具有共價鍵
         (C)若將KNO3及NaNO3溶於水後，大部分以 KNO3 及 NaNO3 的形式存在
         (D)在110 ~160℃範圍內，溶質－溶劑間作用力的屬性改變了
         (E)造成在170℃以後的現象，其可能原因為溶質－溶劑間的作用力屬性劇烈改變
試題大剖析
答  案 
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 解  析 
第壹部分：選擇題
一、單選題
1. 出處：龍騰版基礎化學(二)全 第二章有機化合物
        稱霸高中化學總複習講義(上) 第6單元P138學生練習16完全命中
　解析：核酸是以核苷酸為基本單元所聚合而成，而核苷酸又是由一個五碳醣(C、H、O元素)、一
        個含氮鹼基(C、H、N元素)與一個磷酸基(P、O、H元素)所組成。因此核酸構造中不含S元
        素
2. 出處：龍騰版基礎化學(一)全 第一章物質的組成與性質
        稱霸高中化學總複習講義(上) 第1單元P22牛刀小試第14題完全命中
　解析：倍比定律的條件需有「兩種」元素生成多種化合物
　　　　甲：O2與O3、乙：CO與NO、丙：H2O與H2O2、丁：NO與NO2、戊：CaO與Ca(OH)2
      　符合「兩種」元素組成多種化合物的條件者為丙與丁，故選(D)
3. 出處：龍騰版基礎化學(一)全實驗活動手冊P8~P15
　解析：(丙)乳頭滴管吸取試劑後，管口應垂直向下移出，不可使吸取口朝上，否則液體進入橡皮
　　　　　 處會逸出或損壞橡皮
　　　　(丁)不可用燃著的酒精燈互點，應使用點火器或火柴點燃
　　　　(戊)氫氣難溶於水，應使用排水集氣法收集
4. 出處：龍騰版基礎化學(一)全 第三章化學反應
        稱霸高中化學總複習講義(上) 第1單元P9老師講解5及學生練習完全命中
　解析：依質量守恆定律，X與Y的總消耗量＝Z與W的總生成量，可知生成W之質量＝(2＋4)
　　　　－5＝1克，而今欲生成3克的W，則需要將X的質量乘上3倍，故X之質量＝2×3＝6
　　　　克參與。
　　　　另可用比例法求得，如下：
　　　　　　　　 X　＋　2Y　→　3Z　＋　W

　　　　反應量　－2　　 －4　　 ＋5　　 ＋1

　　　　　　　　－x　　 　　　　　　　　＋3
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5. 出處：龍騰版基礎化學(一)全 第二章原子構造與元素週期表

        稱霸高中化學總複習講義(上) 第2單元P38牛刀小試第12題完全命中

　解析：(A)電子由高能階降至低能階時，將放出特定頻率的光(ΔE＝hν)，而非連續頻率的光

6. 出處：龍騰版基礎化學(一)全 第四章常見的化學反應
　　　　稱霸高中化學總複習講義(上) 第4單元P82老師講解11及學生練習完全命中

　解析：(A)兩種化合物之間的結合，如SO2＋H2O→H2SO3、HCl＋NH3→NH4Cl，並不牽涉氧化還
　　　　　 原(電子轉移)反應

　　　　(B)一種物質分解成多種化合物，如CaCO3
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CaO＋CO2、2NaHCO3
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Na2CO3＋H2O

        　 ＋CO2，也不牽涉氧化還原反應

　　　　(C)酸鹼反應　(D)沉澱反應均不屬於氧化還原反應

　　　　(E)若元素物質參與反應，則其氧化數被訂為「零」，當其反應形成化合物後，其氧化數
　　　　   必定會改變，即代表有電子的得失，故為氧化還原反應
7. 出處：龍騰版基礎化學(一)全 第四章常見的化學反應

               選修化學(下) 第六章無機化合物

        稱霸高中化學總複習講義(下) 第9單元P150氯化氫重點整理完全命中

　解析：利用濃H2SO4的高沸點特性，與食鹽NaCl反應生成HCl，NaCl＋H2SO4(濃)
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      　NaHSO4，因此HCl水溶液俗稱鹽酸

　　　　(A)HCl(g)為無色具刺鼻味氣體

　　　　(B)HCl易溶於水，無法用排水集氣法收集，需改用向上排空氣法

　　　　(C)此反應未涉及電子轉移，並不是氧化還原反應

　　　　(D)鹽酸會侵蝕大理石，反應式如下：2HCl＋CaCO3(s)→CaCl2＋H2O＋CO2
　　　　(E)HCl遇酚酞水溶液呈現無色
二、多選題
8. 出處：龍騰版基礎化學(一)全 第四章常見的化學反應
        稱霸高中化學總複習講義(上) 第4單元P69重點整理3(2)、(3)PbI2(s)黃色完全命中
　解析：(A)碘化鉀溶液KI(aq)遇硝酸鉛溶液Pb(NO3)2 (aq)，產生PbI2(s)黃色沉澱
　　　　(B)離子反應式：   2I－(aq)  ＋   Pb2＋(aq)    →   PbI2(s)
　　　　　　　　　 初  0.1×3×10－3   0.1×2×10－3         0
　　　　　　　　　 末     0          5×10－5        1.5×10－4
　　　　　　　　　　　(限量試劑)      (過量)

9. 出處：龍騰版基礎化學(一)全 第一章物質的組成及性質、第四章常見的化學反應
        稱霸高中化學總複習講義(上) 第4單元P80學生練習10完全命中
　解析：(A)(E)甲為0.01M HCl(aq)，[H＋]＝10－2M，pH＝2，廣用試紙呈紅色，且使藍色石蕊試紙變
　　　　　 成紅色
      　(B)乙為甲液加水稀釋一千倍，則[H＋]＝10－2×
[image: image9.wmf]3
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＝10－5M，pH＝5，廣用試紙呈黃色
　　  　(C)丙為乙再稀釋一千倍，但此時H＋過少，需考慮來自水的微量自解離產生的H＋，而在
　　　　　 常溫常壓下水中的[H＋]＝10－7M，因此[H＋]＝(10－5×
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)＋(1×10－7)＝1.1×10－7M，
　　　　 　pH＝7-log1.1≒6.9，廣用試紙呈綠色
　　　　(D)丁同理，pH≒7，廣用試紙呈綠色
三、綜合題
12. 出處：99課綱並未列入「水的淨化」主題，部分版本置於基礎化學(一)全第四章常見的化學反

         應或基礎化學(二)全第四章化學與化工
　　解析：(A)(B)自來水加氯(Cl2)或臭氧(O3)殺菌消毒，均是利用兩者的強氧化力特性

　　　　　(C)去除湖水、雨水中的雜質(淨化)至少包含沉降、凝聚、過濾、曝氣、除臭、消毒等步
　　　　　　 驟，並非僅離心過濾而已
          (D)加明礬使混濁的水產生凝聚而澄清，是一種沉澱反應，反應式：Al3＋＋3H2O→
             Al(OH)3(s)＋3H＋
    　　　(E)自來水中的餘氯，可利用加熱煮沸方式去除，乃因高溫時氣體在水中的溶解度下降
             所致
13. 出處：99課綱並未列入「水汙染的防治」主題，部分版本置於基礎化學(二)全第四章化學與化

         工
　　解析：(A)工業廢水處理的第一步，加入Na2CO3(aq)(弱鹼)，一來可使水質的pH值上升(pH值大
　　　　　　 於7)，二來使水中的重金屬離子易與CO32－產生沉澱而去除
　　　    (B)金屬離子在酸中(H＋)易溶，而在鹼中(OH－)則易生沉澱

　　　    (C)鹼性廢水多用強酸(如鹽酸)調整pH值至中性，始可放流，若用醋酸，則其與強鹼性
             廢液生成的鹽仍呈鹼性，且成本較高

　　　    (D)中性廢水仍含有機廢料，需先曝氣，以增加水中溶氧量

　　　    (E)再利用含微生物的活性汙泥以分解有機廢料，去除雜質
第貳部分：
15. 出處：龍騰版基礎化學(二)全 第一章物質的構造與特性
         稱霸高中化學總複習講義(上) 第5單元P109牛刀小試第13題幾乎完全命中

　　解析：(A)常溫常壓下呈液體的有H2O、Br2兩個物質
　　　　　(B)呈氣體的有CO2一個物質

　　　　　(C)呈固體的有SiO2、MgO、Ca、Si四個物質

　　　　　(D)屬於網狀固體的為SiO2及Si兩個物質
16. 出處：龍騰版基礎化學(二)全 第二章有機化合物
         稱霸高中化學總複習講義(上) 第6單元P143牛刀小試第10題類似此題
　　解析：(A)乙醇C2H5OH　(B)乙胺C2H5NH2　(C)乙酸CH3COOH
　　　　　(D)核酸由核苷酸聚合而成，組成元素包含C、H、O、N、P等

　　　　　(E)胺基酸[image: image11.wmf]，組成元素至少含C、H、O、N等

　　　　　僅由C、H、O三元素構成的有(A)(C)
17. 出處：龍騰版基礎化學(一)全 第四章常見的化學反應
         稱霸高中化學總複習講義(上) 第4單元P81重點4氧化還原反應2(3) eq \o\ac(○,1)金屬活性類似
　　解析：在AgNO3(aq)及Cu(NO3)2(aq)中，加入Fe粉反應後，可能的反應式如下：
　　　　　2Ag＋(aq)＋Fe(s)→2Ag(s)＋Fe2＋(aq)，Cu2＋(aq)＋Fe(s)→Cu(s)＋Fe2＋(aq)，均為自發性的氧化還原
　　　　　反應而今題意敘述「少量」的鐵粉，暗示Fe(s)為限量試劑，再因金屬活性順序Fe＞Cu
　　　　　＞Ag，推測Fe優先與Ag＋反應後，濾液L滴入NaCl(aq)生成白色沉澱，代表仍有Ag＋
　　　　　可與Cl－生成AgCl(s)；而Fe(s)已用盡，無法再與Cu2＋反應，因此所析出的金屬M僅有
　　　　　Ag，而濾液L中包括反應後的Fe2＋、剩餘的Ag＋以及尚未反應的Cu2＋，故選(E)
18. 出處：龍騰版基礎化學(一)全 第二章原子構造與週期表
               基礎化學(二)全 第一章物質的構造與特性
　　　　 稱霸高中化學總複習講義(上) 第2單元P38牛刀小試第14題完全命中
　　解析：由於原子序Y＞X，且Y由共價鍵結合，可推測Y屬於非金屬元素，位於週期表的右側，
　　　　　易得到電子形成陰離子；再根據X與Y形成的離子的價殼層相差兩層，且原子序均小
　　　　　於20代表Y位在第三週期，形成的Ym－具有Ar的電子排列方式；而X在第二週期，
　　　　　屬於金屬元素易失去電子形成Xn＋陽離子，具有He的電子排列方式。
　　　　　因此(B)X容易成為陽離子　(C) Xn＋的電子數為2　(D) Ym－的電子數為18
19. 出處：龍騰版基礎化學(一)全 第二章原子構造與週期表
　　　　　　　 基礎化學(二)全 第一章物質的構造與特性

　　　　 稱霸高中化學總複習講義(上) 第5單元P105老師講解10完全命中
　　解析：由價電子數可知Q元素位於1A族，可能為H或鹼金屬，而R元素是位於6A族的非金
　　　　　屬；若Q元素為H，與R化合可形成Q2R的共價分子化合物，例如H2O、H2S；若Q
　　　　　元素為鹼金屬，則與R化合可形成Q2R的離子化合物，例如Na2O、Na2S
20. 出處：龍騰版基礎化學(一)全 第一章物質的組成與性質
　　　　 稱霸高中化學總複習講義(上) 第1單元P16老師講解13完全命中
　　解析：由圖16可知，在160℃時，100克溶劑溶有100克的溶質(溶液共100＋100＝200克)，
　　　　　因此(A)(C)正確；而在120℃時，100克溶劑溶有50克的溶質，其重量百分濃度%＝
　　　　　
[image: image12.wmf]50
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×100%≒33%，而且其溶質中含有NaNO3及KNO3，故其KNO3的重量百分濃
　　　　　度一定＜33%，故(D)錯誤；而(E)NaNO3與KNO3兩溶質應為等重量，而不是等莫耳數
21. 出處：龍騰版基礎化學(二)全 第一章物質的構造與特性
　　解析：(A)KNO3為離子化合物，晶體中的結合力為離子鍵，屬於靜電作用力

　　　　　(B)醇類有機物為分子化合物，因此彼此間具有分子間作用力及氫鍵，分子內才具有共
　　　　　　 價鍵

　　　　　(C) KNO3及NaNO3為離子化合物，溶於水後將解離，而以K＋、Na＋、NO3－的離子形式
　　　　　　 存在

　　　　　(D)(E)溫度在110~160℃，溶解度隨溫度略呈線性增加，表示其間作用力的屬性相似，
　　　　　　 但在170℃以後，溶解度隨溫度快速遞增，可推測其間作用力的屬性可能大幅改變
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